

高一质量监测联合调考 语 文

考生注意：

- 本试卷共 150 分，考试时间 150 分钟。
- 请将各题答案填写在答题卡上。
- 本试卷主要考试内容：部编版必修下册第一至六单元。

一、现代文阅读（35 分）

（一）现代文阅读 I（本题共 5 小题，17 分）

大脑是人体中最复杂的器官。它只有大约 1.5 千克，却是我们所有智慧的来源。人类的大脑究竟有什么特别之处？它又是怎么工作的？科学家们一直在不断探索。尤其是出于对人工智能开发和大脑疾病防治的迫切需要，人们对脑科学有了更强烈的期待，也因此让脑科学成为了科研热门中的热门。当前，以人工智能为代表的新技术，成为推动第四次科技革命走向深入的重要力量，给经济、社会、文化等多领域的发展带来了深刻变革。但是，因为对大脑工作机制的了解有限，人工智能的研发与研究仍处于比较低的水平。未来，可不可以充分模拟人脑结构，研发出更高层级的人工智能技术？人脑与机器能否高度融合？这一切，都需要立足在对脑科学领域基础之上，还需要我们不断揭开人脑的奥秘。当然，其中也包括治疗人脑健康的复杂因素。据世界卫生组织统计，目前全球有超过 5500 万人患阿尔茨海默病。疾病的重大脑部疾病，还包括幼年期的自闭症、智力障碍、成年期的抑郁症和各种戒瘾行为。目前，已有不少脑部疾病已经成为患者本人、患者家庭乃至整个社会的沉重负担。那么，这些脑疾病是怎么产生的？什么样的科技进步成果，能不能更好地预防和治疗脑疾病？而未来的脑科学与人工智能的融合发展方向又是什么？这些都是迫切需要脑科学专家回答的关键问题。

脑科学研究所除了对防治脑疾病有决定性意义，还能帮助我们开发出更接近人脑的智能，为人类服务。“脑机接口”，也被称作脑机融合技术，就是通过芯片和传感器，用大脑控制各种设备，这或许将成为未来人工智能的一个热门方向。2020 年 8 月，马斯克的公司又实现了猴子用“意念控制”光标打游戏。如果这项技术被应用到人类身上，不仅能治疗大脑损伤和缺陷，还能大大提升人类的认知与行为能力。

脑机接口的应用相当广泛，脑机接口有两类：一种是非侵入式的，一种是侵入式的。用脑电波的就是非侵入式的。这种非侵入式接口非常有用，比如从脑电波判断大脑状态，辅助疾病诊断。另外一种是侵入式的，侵入式的就是直接把电极植入到大脑皮层。侵入式的好处是能够更准确地记录大脑的反应，知道哪个区域会产生什么反应。侵入式的电极在医疗方面用途很大。

有些脑机接口是闭环式的，可以调控大脑功能。比如可以非侵入式地记录脑电波，观察一下脑的状态，然后做反馈刺激，让大脑进入睡眠状态，或者进入清醒状态，都很有用。睡眠有问题的人很多，即使吃安眠药都没效果，这种脑机接口的调控模式，就可以成为帮助睡眠的工具。还有长途驾驶时，可以通过观察司机的大脑状态，及时做出提醒，使司机能够保持正常工作状态。

【高一语文 第 1 页（共 8 页）】

• 23 - 496A •

要脑人工智能属于前沿科技，也会遇到很多社会伦理问题。比如说现在，我们研究人员可以控制别人的大脑，可以电刺激，可以读别人的大脑，但谁有权力控制这个？父母可不可以对孩子做这个行为？医生什么情况下可以操控患者的大脑？这些行为都要有伦理标准。

现在研究大脑，研究脑疾病，研究各种药物治疗、各种康复手段，都是要修复大脑，保护大脑。还有一个路径，就是增强大脑智能。但也存在社会伦理问题。比如运动员吃兴奋剂，就可以跑得比别人快，这个就是不被允许的。

还有一个问题是，人工智能可以取代什么职业。现在的公司，都想发展运用人工智能。以前的机器人都是做一样的工作，就是组装装配，现在出现更强的机器人，很多人就被替代了。大公司当然愿意用机器人，因为省钱，机器人可以一天工作 24 小时。那么，社会上就会出现失业问题，而每个月面临的情况又不一样，发展中国家跟发达国家也不一样，这些都是发展类脑人工智能要面临的问题。

假如有一天，真正跟人差不多的一群机器人出现，这群机器人有自我思考能力，那时的社会应该怎么样的社会，这是我们需要注意考虑的。这可以算是伦理问题，也是社会问题。我们必须设计出一种模式，将来发展出来的人工智能，通过管控，能够更好地服务人类、造福人类，而不会有危害，这是未来制定标准时需要把握的方向。

近些年，我们中国科学家在過去几年中也做了很多努力——积极推动中国脑计划的启动。中国脑计划与其他几个国家的脑计划会有差别。我们聚焦多方面，包括脑科学现在一些基本的问题、脑或神经的诊断基础、脑启发的人工智能。这三个领域都在脑计划范围之内，而且这个脑计划配合的是中国中长期科学的战略规划，计划是到 2035 年。内容的主体是做基础研究，就是做脑认知功能的神经基础，要知道大脑的环路，知道它的功能，也要知道大脑的发育是怎么进行的。在这个基础上之外还有两翼，也就是“一体两翼”，“一翼”是希望能够研发出各种脑机接口，比如用大脑的你来控制机器，就是调控大脑信息的技术；能够研发出新的计算方法，人工智能研究中心机器学习的方法是很强的，希望能够开发出类似人脑的机器学习的算法；还有各种类似于神经元、神经网络的模型，以及各种智能体、机器人等。另外“一翼”，就是脑疾病，有了认知功能的基础，就可以对很多和认知相关的重大脑部疾病进行早期诊断，在还没有发病之前，能够发现各种指标出现变化，既可以及早干预治疗。像退行性的疾病，发展到后期就很困难，早期干预是最好的理念。这需要大量的临床大数据收集来作为研究基础。

（摘编自蒲慕明：《我们为什么要探索人脑的奥秘》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3 分）

- A. “阿尔法狗零”在文中是指一种重大的脑疾病，类似的还有幼年期的自闭症、智力障碍等。
- B. “脑机接口”在文中是指通过芯片和传感器，用大脑控制各种设备的一种脑机融合技术。
- C. “侵入式脑机接口”在文中是指直接把电极插入到大脑皮层，可以改善睡眠、及时提醒疲劳司机。
- D. “一体两翼”在文中是指做基础研究以及希望能够研发出各种脑机接口和对脑疾病的早期诊断。

2. 下列对材料相关内容的概括和分析，不正确的一项是（3 分）

- A. 将脑机融合技术应用到人体，不仅能治疗大脑损伤和缺陷，还能大大提升人类的认知与行为能力。
- B. 用脑电波的非侵入式的脑机接口非常有用，可以从脑电波中观察、判断大脑状态，辅助疾病诊断。

【高一语文 第 2 页（共 8 页）】

• 23 - 496A •

C. 中国的脑计划配合的是中国中长期科学的战略规划，计划是到 2035 年，内容主体是做基础研究。
D. 现在研究大脑，都是为了修复大脑，保护大脑，增强大脑智能，这些都是符合伦理标准、有益无害的。

3. 根据材料内容，下列说法正确的一项是（3 分）
- A. 当前，人工智能开发水平快速提高，以人工智能为代表的新技术给经济、社会、文化等领域的发展带来了深刻变革。
 - B. 类脑人工智能属于前沿科技，但也会遇到很多社会伦理问题。这些伦理问题如果处理不好，将会给社会带来很大的危害。
 - C. 新的科技研究成果及中国脑计划可以对很多和认知相关的重大脑部疾病进行早期诊断，消除抑郁症等对患者的困扰。
 - D. 很多人被机器人替代，社会上会因此出现严重失业问题，为了防止机器人代替人类工作，我们必须设计智能管控，低于人类智商的人工智能。

4. 我们为什么要探索人脑的奥秘？请简要说明。（4 分）

5. 材料是怎样体现科普说明文科学性、严谨性、通俗性的特点的？请结合材料简要分析。（4 分）

（二）现代文阅读 II（本题共 5 小题，18 分）

阅读下面的文字，完成 6~9 题。

墙 [八] 胆 炼 建 安

一群人说说笑笑，从山坳转了过来。突然，似乎有一个无声的指令，他们瞬息之间，收敛了笑容。

山脚下，汀江怀抱处，平展开一个偌大的村落。

黄家寨背靠东山，船形地势，汀江曲折有情，似腰带水。隔江，斜对面是枫林村，北连七里滩，南接芦花。

这群人好得很特殊，穿戴一新，八九个老腊糍娘，一个黑脸大汉，他们是来“迎火人家”的。

闽粤赣边的客家人，是南迁汉人的后裔，男女婚嫁，严格遵循中原古礼。“六礼”之外，尚有一个礼数，即在纳吉之后，纳征之前，女方家族必须对男方家庭情况逐一審实勘察。这就是“踏人家”了。

枫林镇柳阳家最小的妹子叫满莲，人美，乖巧，对象是黄家寨的后生黄亮堂。

下山，入村，过石板桥，是一条翠竹掩映的小溪，旁有一字形五间黄泥墙黑瓦屋，两头纵向，各伸出两间，成元宝状。石坪前，植被木槿。此刻，正值已时，繁花似锦，迎风摇曳。

五百米外，有一座大围龙屋，“六横三围龙”，厚墙楼。

亮堂是胡公系后裔，雅家，落难流浪，同宗叔祖安置在这里。

看到老人手持“新宁进士”端庄走近，老娘急忙招呼小弟。满堂在屋前石禾坪点燃了万响“踏地红”。

“啪，啪，啪……”

硝烟升腾，红光闪闪。一群人就笑盈盈地踏入了院子里，早有老黄家的姑奶奶娘，双手奉香茶瓜果迎接贵宾。

厨房那边，传出锅碗瓢盆的响声，山珍海味的香气弥漫开来。

来客既是踏人家，那屋宇屋外，未回查看，问长问短。主家丝毫不敢怠慢，轻声细语，眉眼含笑。

姑娘们吃了好，闲坐喝茶聊天。老娘备好了丰厚四礼，装满了她们带来的香囊。

【高一语文 第 3 页（共 8 页）】

• 23 - 496A •

来客中有个小“娘娘姑”，叫阿二嫂，大块头，手提肩扛，不输壮汉。闲时，好搞笑嘴。

院子角落，有一块长方形青石，青石，上有金字：恭禧。

阿二嫂放下茶杯，走了过去，描了描，蹲马步，发力，青石离地半尺多，砰然砸地。

嗬，好大的力气！

阿二嫂指着大堂说，谁叫你弄来的大石头？

亮堂说，师傅留下的。

阿二嫂大声说，都说你是铁伞的高徒，献个印，让大家开开眼。

献印是行话。近日，武师人上京考武，考场上，要考验石，要把石或石双手提起胸前，翻转，亮出底座，这就是献印。有此功夫者，三百年来，汀属八县仅有上杭丁锦堂独孤一人。

亮堂喷嚏，涨红了脸。

阿二嫂一撇嘴：“哈呵呵，黄寨后生，就想吃俺家头碗菜呀？”

“哈……俺，想的是真心的……”

“哈哈，想要摸兰妹子的好汉，多得像蚂蚁过河……”

“二嫂，莫要胡闹。不是丁状元，俺也献不了印。”

黑汉沉下了脸，他叫胡昌昌，是满兰的亲阿哥，枫林镇德胜武馆的教打师傅。

“给兄弟弟弟哪啊，黄家米酒好啊，俺一个铺娘子人，还喝了三大碗哩，好喝，好喝，真真个好喝。”

阿二嫂边说边往脚堆里挤。

日影偏西，一群人往回转了。

老娘坐脚凳上阿二嫂，扯扯衣袖，递上一个沉甸甸的竹筒。

“二嫂，开承招，自家酿的。”

阿二嫂说：“你家个做阿姐的阿，前世修来的好福气哦。”

踏人家之后，这门亲事，正式定了下来。

夏夜刚过，夜幕下了一阵透雨，木槿花散落石禾坪上。清晨，亮堂拿起了竹扫帚。

石禾坪出了口气，收拾着自己的东西。

厚德楼中厅，坐满了家长和各房头的“活事人”。

族长说：“时候之事，势在必行。今日，就是要推举一位大智大勇者，到老墟场去，取回踏地红。”

众口一踏，公推亮堂。

族长说：“亮堂哪，取踏地红，会被打断脚骨的。你，可要想好喽。”

亮堂说：“宗亲重如山，俺拼死也要试试。”

族长摆手制止：“唉，唉，不吉利的话莫要说。取踏地红，人，好好的。”

原来，隔壁相望的枫林村是个大集镇。黄寨寨为东路交通要冲，却无墟场。江面开闸，木桥屡兴屡废。过江赶场者，稍有不慎就出事。黄氏家族多次密谋，意欲开辟新墟场。老祖宗传下未规矩，起墟场必须到老墟场取回踏地红，否则，墟场不巨，远处听不到喧闹的市声。

黄寨要“起新墟”的传闻，已多年，始终不见动静。枫林镇墟场雄，长年有人看守。总负责人，就是德胜武馆。

枫林镇墟日，逢“四九”，三天之后，是五月十九日。

这一日，天朗气清，田野禾苗，杨花吐穗；青山叠翠，江水蜿蜒南流。

正午，墟场摩肩接踵，格外热闹。

石龙旗下，有数丈石碑，任意一块碗口大小的石头，皆可为墟胆。

约定俗成，这里是做赌戏的场所。此时，汀州老马刀和他的徒弟，卖力表演绝技。密匝匝的看客，围了里外三层。

【高一语文 第 4 页（共 8 页）】

• 23 - 496A •

从亮汤店走出，亮堂悄悄靠近石坪，蹲下，十指如铁，疾速挖出一块五斤多重的黄蜡石，直起身，高喊：“请来搬腿，开开大吉！”看客中就有当地青壮，一齐扑向亮堂。亮堂躲闪，往外奔跑。消息报知德胜武馆，嵇昌搬起木棍，冲了出去。沿途，隔百十米，都见邱家青壮倒地呻吟。顾不得多想，嵇昌率众呼啸着向前进赶。江边，众人围住了亮堂。嵇昌问：“就你一人？”亮堂答：“就一块石头。”嵇昌说：“放下膝盖，没你的好事。”亮堂说：“俺要报恩。不能放。”嵇昌高举木棍，“不放，打断你的狗腿。”亮堂快速后退两步，瞬间，从背后抽出了一把铁伞。

(有删改)

- [注] 隅，乡村集市。
6.下列对小说相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分)
A. 小说前半段交代了黄亮堂背负流浪被同宗收留的经历，为下文亮堂领族长命令，即使丢性命也要夺取邱腿做了铺垫。
B. 黄家寨要起新屋，这本是一件有利于村民的好事，但是受到了邱家人的阻挠，亮堂为了新屋甘愿只身前往取腿。
C. 黄亮堂取腿胆那天，天气晴朗，庄稼焕发着勃勃生机，一片美好、和煦的气氛，意在暗示取腿那会是个圆满的结局。
D. 黄亮堂去取腿时，“都有邱家青壮倒地呻吟”“快速后退两步，瞬间，从背后抽出来了一把铁伞”呼应前文亮堂是丁铁伞的原型这一点。
7.关于小说“助人”的部分，下列说法不正确的一项是(3分)
A. 赠人家是客家人嫁娘风俗，女方在男方的热情接待下查看男方家庭情况。
B. 赠人家这一部分通过语言描写表现了阿嫂豪爽、胆大、奸诈的性格。
C. 小说在赠人家这一部分还描写了一些自然风光，为小说增添了诗情画意。
D. 辅娘阿二嫂拿起大青石后极力想让亮堂献印，邱嵇昌及时为亮堂解了围。
8.小说主要叙述了赠人家和邱腿两件事，这两件事中亮堂的人物形象颇有不同，作者这样安排有何用意？请简要探讨。(6分)

9.小说在亮堂抽出铁伞后猛然停止，这样的结尾有什么样的文学效果？请谈谈你的理解。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题，20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。
孔子之楚，有盗者欲杀焉。造者曰：“天暑市远，无所鬻也，弃之粪壤，不如献之君子，故敢以进焉。”夫子再拜而受之，使弟子扫地，将以享祭。门人曰：“彼将弃之，而夫子以祭之，何也？”孔子曰：“蚤闻诵，惜其扇，而欲以教施者，仁人之倘也。愿有仁人之慎而无祭者乎？”子路为蒲宰，务水备，与修筑沟洫。以民之劳苦甚，人与之一箪食，一壶浆。孔子闻之，使子贡止之。子路忿然不悦，往见孔子曰：“由也以暴雨将至，恐有水灾，故为民不休。”

【高一语文 第5页(共8页)】 ·23-496A·

修沟洫以备之，而民多匮乏者，是以革食壹浆而与之。夫子使赐止之，是夫子此由之行仁也夫子以仁施而惠其行由不受也。”

孔子曰：“汝以民为殃也？何不白于君，发仓库以赈之，而私以尔食馈之，是汝明君之无惠，而见己之德美。汝速已则可，不然汝之罪罪必矣。”

孔子适齐，中路闻哭之声，其音甚哀。孔子谓其仆曰：“此哭哀则哀矣，然非哀者之哀也。驱而前！”

少进，见有异人焉，袒裸带索，哭音不哀。孔子下车，追而问曰：“子何人也？”

对曰：“吾丘吾子也。”

曰：“子今非哀之所，奚哭之悲也？”

丘吾子曰：“吾有三失，晚而自觉，悔之何及！”

曰：“三失可得闻乎？愚子昔鲁，无隐也。”

丘吾子曰：“吾少时好学，周游天下，后还妄吾善，是一失也；长事齐君，君骄奢失士，臣节不端，是二失也；吾平生厚交，而今皆离绝，是三失也。夫树欲静而风不休，子欲养而亲不待。往而不来者年也，不可再见者也。请从此辞。”遂投水而死。

孔子曰：“小子识之！斯足为戒矣。”自是弟子归葬者十有三。

(选自《孔子家语·致思》，有删改)

10.文中画波浪线的部分有三处需加句读，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。

(3分) A [] B [] C [] D [] E [] F [] G [] H [] I [] J [] K [] L [] M [] N [] P [] Q [] R [] S [] T [] U []

11.下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

A. “夫子再拜而受之”与“再拜献大王是下”(《鸿门宴》)两句中的“再拜”含义相同。

B. “孔丘闻之”与“案以章异闻”(《促织》)两句中的“闻”含义相同。

C. “孔子忘齐”与“遇道之望日而后”(《与妻书》)两句中的“遇”含义不同。

D. “长事齐君”与“使之西面奉秦”(《谏逐客书》)两句中的“事”含义相同。

12.下列对本文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

A. 孔子到楚国，渔人因天气炎热且市场距离较远，无法卖掉手中的鱼，就把鱼送给孔子。

孔子恭敬地接受，并让弟子把地打扫干净，准备用鱼来祭祀。

B. 子路作为蒲地的令宰，为防备即将到来的大雨造成水患，就组织民众修建沟渠，有人送他一些食物一壶水，孔子派子贡阻止这件事，子路对此很是不悦。

C. 孔子去齐国的半路上，听到有人在哭，哭声虽然哀伤，但并没有那种失去亲人的哀痛，就去询问，这个人告诉孔子自己的姓名，并说明了自己痛哭的原因。

D. 丘吾子说出了自己的三件过失之后便跳水而死，孔子让跟随自己的学生记住丘吾子的话，以此作为警戒，自此之后，有十三人辞别孔子回乡侍奉父母。

13.把文中画横线的句子及课文中的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1)朝聘者，借其鼎，而欲以事施者，仁人之偶也。(4分)

(2)然则是所重者在乎色、乐、珠玉，而所轻者在乎人民也。此非所以跨海内、制诸侯之术也。(《谏逐客书》)(4分)

14.孔子阻止子路的原因是什么？请简要概括。(3分)

【高一语文 第6页(共8页)】

·23-496A·

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这首唐诗，完成15~16题。

雨中寄元宗简 张籍
秋堂羸病起，盥漱风雨朝。
竹影冷疏涩，榆叶暗飘黄。
街傍多墮果，墙隅有脱纲。
徒瞻游步阻，独坐闲思绕。
君居应如此，恨言相去遥。

- 15.下列对这首诗的理解与赏析，不正确的一项是(3分)
A. 一二句用“秋”点明时间，用“风雨”点出环境，以“羸病起”表明了自己的状态。
B. 三四句是景物描写，写竹影疏冷、榆叶飘落，“冷”和“暗”字凸显了环境的凄清。
C. 五六句写小路上掉下了许多果子，墙角里有断线的光，照应了前面“风雨”二字。
D. 七八句写诗人外出，但家人以其病方愈反阻，只好回家静坐思念朋友，“闲思”实不“闲”。

16.本诗最后两句富有特色，请结合内容简要赏析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题，6分)

17.补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1)子路，曾皙、冉有、公西华侍坐，子路称自己用三年时间治理一个内忧外患的国家，孰能取“▲，▲””的成效，被孔子批评毫不谦让。
(2)子路，曾皙、冉有、公西华侍坐中，冉有认为在“▲，▲””的条件下，他可以用三年时间达到富民的目的。
(3)子路，曾皙、冉有、公西华侍坐中，曾皙的理想社会是在“▲，▲””的情况下，成年人带几个孩子自由自在地生活在和谐的社会里。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用Ⅰ(本题共3小题，11分)

阅读下面的文字，完成18~20题。

在西安交通大学，有一条著名的梧桐大道。道路两侧的梧桐，①，有双子合抱粗。每到秋天，金黄的树叶簌簌飘落，成为校园的一道美丽风景。

这些大树并非本就根植于此，它们是67年前交通大学由上海迁至西安时从南方运来，再由交大人一株株亲手种下的。半个多世纪过去，当年的小树苗已长成参天大树，它们默默见证了交大西迁这段历史。

时间回到1956年，我国第一个五年计划的第三年，新中国工业建设③。这一年4月，出于工业建设和国家安全的考虑，党中央、国务院做出了交通大学西迁西安的决定。

一呼而百应。1956年，数千名从繁华的大上海奔赴艰苦的大西北的交大师生员工与家属为了响应党的号召义无反顾地坐上了西行列车并满腔热情地投身于西部的开发建设。

67年来，西迁人付出了什么，又收获了哪些？一代代西迁人筚路蓝缕，在荒地上建立起科教研重地；一代代西迁人薪火相传，为西部经济振兴做出了重大贡献；一代代西迁人无私奉献，铸就了“西迁精神”。

18.请在文中横线上填入恰当的成语。(3分)

【高一语文 第7页(共8页)】

·23-496A·

- 19.请将文中画波浪线的部分改成几个较短的语句。可以改变语序、少量增删词语，但不得改变原意。(4分)

20.文中画横线的句子使用了排比的修辞手法，请结合材料简要分析其表达效果。(4分)

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题，9分)

阅读下面的文字，完成21~22题。

A. 端午，是五月榴花艳丽，绿杨带雨垂垂垂(①)五月五日天晴明，杨花江畔晓鷺飞(②)的景象，是“彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬟”的民俗，是“冲波突出人齐没，跃浪争先鸟退飞”的端午。端午，糅合着诗性的表达，貫穿了绵长的中国传统文化传统，流淌在每个中国人的情思中。

端午有率性。云旗猎猎，锣鼓频敲，纵裘飞舟，红旗狂舞(③)船手奋力向前，鼓手用力击鼓，观众呐喊助威，龙舟竞渡，是互帮互助的方式，也是对共同体的认同(④)是节日的狂欢，更是社会生活的活力所在。种种美好的仪式，就这样年复一年地嵌入日常的生活里，流淌千年。

端午有知性。中国的传统节日，不止于阖家团聚，更追求一种精神层面的修为与提升。端午女儿归，践行了忠孝(⑤)和的家庭观念；B_____，体现的是忠贞爱国的入世情怀；C_____，更是现代人对中华民族价值的认同。

今天，我们谈端午，很多人家依旧像父辈那样，洗米包粽，互赠香囊，挑选艾草悬于门口。而传统当然这些，不是C_____，也不光是因为香囊艾草的芬芳精致，更是因为我们对端午将永远有的情感认同。

21.依次填入文中标号的标点，全都正确的一项是(3分)

- A. ①“ ”②……③：④，
B. ①“ ”②……③；④，
C. ①“ ”②，③，④，
D. ①“ ”②，③，④，

22.请在文中横线上补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过12个字。(6分)

四、写作(60分)

23.阅读下面的材料，根据要求写作。(60分)

对于网络的评价，人们普遍认为有利也有弊。有利的一面，网络信息量大，能够满足不同人群的阅读需求；网络信息传播速度快，适应社会生活的快节奏；网络交流方便，便捷了人与人之间的交流；网络促进了经济的发展；网络经济一片繁荣；网络丰富了人们的业余生活，很多网络活动、游戏很吸引人……有弊的一面，网络信息鱼龙混杂，很多不良信息存在；网络虚拟空间使人与人之间的交流不够真诚；网络管理松散，网络暴力经常发生，网络秩序被扰乱；网络游戏浪费时间，人们沉迷其中会影响个人身心健康……

你对于网络有怎样的看法呢？请结合自己的经历或感受写一篇文章。

要求：结合材料，自拟标题，选准角度，确定立意；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

【高一语文 第8页(共8页)】

·23-496A·

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线

